

Д.В. Рублевская

БГЭУ (Минск)

ВКЛАД ВАСИЛЕВИЧА Г.А. В РАЗВИТИЕ ГОСУДАРСТВА И ПРАВА БЕЛАРУСИ

Григория Алексеевича Василевича по праву можно назвать одной из ярчайших личностей в развитии и становлении современного государства. Начав свою трудовую деятельность рабочим, он проложил себе путь от аспиранта юридического факультета до должностей Председателя Конституционного Суда и Генерального прокурора Республики Беларусь.

Родился Григорий Алексеевич Василевич в Минске 13 февраля 1955г. После службы в Советской Армии в 1980г. окончил Белорусский государственный университет, там же продолжал учебу в аспирантуре, а с 1983 по 1986г. являлся преподавателем юридического факультета БГУ. Свою кандидатскую диссертацию по трудовому праву на тему: «Трудовой договор с работниками торговли» Григорий Алексеевич защитил спустя четыре года после окончания университета в юридическом институте города Харькова. После защиты кандидатской диссертации с 1986 г. Г.А. Василевич работал заместителем в Секретариате Верховного Совета Республики, а с 1989 по 1994 г.г. – заведующим юридическим отделом. Спустя десять лет после защиты кандидатской диссертации Григорий Алексеевич защитил в БГУ докторскую диссертацию по конституционному праву на тему: «Проблемы законотворческой деятельности Верховного Совета Республики Беларусь», после чего получил высший квалификационный класс судьи.

Работать в Конституционном Суде Григорий Алексеевич начал в апреле 1994г. в качестве судьи, и только 5 декабря 1996г. он был назначен исполняющим обязанности Председателя Конституционного Суда, а Председателем являлся с 4 января 1997 г. по 11 января 2008г. С июля по март 1990г. являлся членом Конституционной комиссии и заместителем руководителя рабочей группы по подготовке проекта Конституции. После разработки Конституции 1994г. Григорию Алексеевичу было присвоено звание

«Заслуженный юрист Республики Беларусь» за личный вклад в разработку нормативно-правовых актов и Конституции.

8 февраля 2008г. Президент Республики Беларусь А.Г. Лукашенко назначает Григория Алексеевича на должность Генерального прокурора. В этом же году ему присвоен классный чин государственного советника юстиции 1 класса. Спустя три года Григорий Алексеевич освобождается от занимаемой должности и отправляется в отставку.

Сегодня Г.А. Василевич является профессором, доктором юридических наук, который имеет множество публикаций не только в нашей стране, но и за ее границей: во Франции, Турции, Болгарии, Армении, Польше, Литве, Украине, России. Он включен в список выдающихся людей XX и XXI веков Международным биографическим центром Кембриджа, а также является Членом Суда по примирению и арбитражу в рамках ОБСЕ от Республики Беларусь. Григорий Алексеевич является активным участником международных научных конференций по праву, среди которых можно отметить конференции Всемирной Ассоциации Юристов в Штутгарте и в Европейском Суде по правам человека в Страсбурге. Помимо преподавания на кафедре конституционного права в БГУ он также занимает пост председателя Экспертного совета по юридическим дисциплинам Высшей аттестационной комиссии Республики Беларусь, является Председателем Совета по защите диссертаций при БГУ. А протяжении своей научной деятельности Василевич написал порядка ста научных работ, четыре монографии. Заслуженный юрист Республики Беларусь, Лауреат премии имени В.И. Пичеты, Член Правления Республиканского общества «Знание», Член Центрального Совета Союза юристов Республики Беларусь. Помимо того, что Григорий Алексеевич всю жизнь занимался и занимается педагогической деятельностью, успешно обучает и воспитывает молодых юристов. Бесспорно, своими трудами и своей деятельностью он внес огромный вклад в развитие законотворчества, правоприменения, охрану правосудия и правопорядка, совершенствование судебной системы.